

Francie odmítá stáhnout vojáky z Nigeru

 infokurýr.cz/n/2023/08/06/francie-odmita-stahnout-vojaky-z-nigeru

kurýr

6. srpna 2023



Francie se zavázala dodržovat vojenské dohody uzavřené s nigerskými „legitimními orgány“

Francie uvedla, že se řídí pěti dohodami o vojenské spolupráci s Nigerem, protože dohody byly podepsány s „legitimními orgány“ západoafrického státu, přestože nově nastolená junta bývalé kolonie požadovala zrušení dohod.

„Francie připomíná, že právní rámec pro její spolupráci s Nigerem v oblasti obrany je založen na dohodách, které byly uzavřeny s legitimními nigerskými úřady,“ stojí v pátečním prohlášení francouzského ministerstva zahraničí. „Ty jsou jediné, které Francie a celé mezinárodní společenství uznává.“

Prohlášení následuje po čtvrtěčním prohlášení Amadoua Abdramana, mluvčího vojenských pučistů, kteří minulý týden svrhli demokraticky zvoleného nigerského prezidenta Mohammada Bazúma, že junta jednostranně přerušuje vojenské dohody se svými bývalými koloniálními vládci.

Abdourahamane Tchiani, bývalý šéf nigerské prezidentské stráže, se dva dny poté, co jeho síly svrhly Bazoumovu administrativu, prohlásil za šéfa přechodné vlády.

Ukončení vojenských dohod by vyžadovalo, aby Francie odstranila 1 000 až 1 500 vojáků, které v africké zemi rozmístila. Malý počet vojáků Spojených států je také nasazen v Nigeru, na území považovaném za geopoliticky významné kvůli jeho hranicím se sedmi zeměmi, včetně Libye, Čadu a Nigérie.

Niger, jeden z nejchudších národů světa, obdržel od roku 2012 vojenskou pomoc USA ve výši zhruba 500 milionů dolarů – což je nejvyšší číslo ze všech zemí v regionu. Po převratu minulý týden několik nigerských západních dobrodinců pozastavilo pomoc. Zahraniční pomoc představuje přibližně polovinu ročního rozpočtu Nigeru.

V pátek se Nizozemsko stalo nejnovějším západním státem, který vycouval z dohod uzavřených s předchozí vládou Nigeru a uvedl v prohlášení, že si nepřeje poskytovat podporu pachatelům převratu. Amsterdam uvedl, že místo toho přesměruje pomoc do Nigeru prostřednictvím humanitárních operací organizovaných OSN nebo jinými mezinárodními organizacemi.

Paříž mezitím ve čtvrtek uvedla, že „nejdůrazněji odsuzuje“ pozastavení činnosti francouzských zpravodajských organizací France 24 a RFI Nigerem. V prohlášení zveřejněném na webových stránkách svého ministerstva zahraničí dodalo, že krok junty omezit francouzská média v zemi představuje „*autoritářskou represí*“.

Francouzské ministerstvo zahraničí v sobotu dodalo, že poskytne podporu západoafrickému bloku, Hospodářskému společenství západoafrických států (ECOWAS), aby zajistilo, že vojenský převrat selže. Ministryně Evropy a zahraničních věcí Catherine Colonna

řekla, že vůdci převratu mají do neděle předat zpět moc, jinak je třeba hrozbu vojenské intervence ECOWAS v Nigeru brát „ *velmi vážně*“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
